

**Notă informativă
la proiectul Regulamentului-cadru
cu privire la modul și condițiile de ocupare a locurilor cu finanțare bugetară
în instituțiile de învățământ superior de stat din Republica Moldova**

Prezentul proiect a fost elaborat în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 212 din 22 martie 2013 *Cu privire la ocuparea de către studenți a locurilor cu finanțare bugetară în învățământul superior de stat*, pct. 2.

I. Argument. Pe parcursul ultimilor 5 ani, anual, se aprobă comanda de stat pentru formarea inițială a specialiștilor în învățământul superior pentru economia națională. Din numărul total de locuri aprobate pentru instituțiile de învățământ superior cca. 28 la sută constituie locurile cu finanțare bugetară, 72 la sută fiind locurile în bază de contract cu achitarea taxei de studii. Astfel, în anul 2012 numărul de locuri cu finanțare bugetară a constituit **6745** (în diminuare cu 213 de locuri față de anul 2011). Pentru anul 2013 au fost planificate **6755** locuri (cu 10 locuri mai mult decât în anul precedent).

În conformitate cu cadrul normativ în vigoare, în instituțiile de învățământ superior de stat cca. 70 la sută din cei înmatriculați la locurile cu finanțare bugetară sînt asigurați cu burse. Categoria studenților orfani sau din familii dezavantajate constituie cca. 15 la sută dintre cei înmatriculați.

II. Esența proiectului. Pornind de la o analiză a calității pregătirii studenților înmatriculați la locurile cu finanțare bugetară, constatăm că pe parcursul studiilor bună parte din ei demonstrează rezultate slabe la studii, beneficiind totodată de finanțare pe parcursul întregii perioade de studii. Totodată, studenții admiși la studii în bază de contract cu achitarea taxei de studii, care atestă pe parcurs performanțe academice, continuă să-și achite studiile pe întreaga perioadă, chiar dacă , conform legislației în vigoare, pot beneficia de burse achitate de către stat.

În scopul motivării continue a studenților care atestă motivație și responsabilitate în procesul de studii, confirmate prin performanțe academice, a fost elaborat proiectul dat.

Regulamentul vine să descrie condițiile-cadru de ocupare a locurilor cu finanțare bugetară, proces promovat prin Hotărârea Guvernului *Cu privire la ocuparea de către studenți a locurilor cu finanțare bugetară în învățământul superior de stat*. În condițiile autonomiei universitare, instituțiile sunt în drept să detalieze prevederile Regulamentului în documente instituționale, aprobate în modul stabilit. Menționăm, că potrivit Hotărârii de Guvern, studenții orfani, studenții rămași fără îngrijirea părinților și invalizii de gradul I și II (persoanele cu dezabilitate severă și

accentuată) își păstrează statutul de studenți bugetari pe întreaga perioadă a studiilor.

III. Costul implementării. Implementarea proiectului nu necesită resurse financiare suplimentare.

IV. Impactul implementării Regulamentului. Implementarea Regulamentului-cadru va contribui :

- la promovarea și susținerea studenților cu performanțe academice în condiții similare și echitabile;
- la asigurarea calității pregătirii cadrelor în instituțiile de învățământ superior din republică în conformitate cu normele internaționale.